

牢记嘱托 感恩奋进
坚决打好打赢决胜之年决胜之战

习近平向第二十届中国西部国际博览会致贺信

>> 详见三版 >>

深化拓展高水平合作 携手共促高质量发展

辽宁省与“双一流”高校深化战略合作座谈会召开 共同签署省校战略合作框架协议

郝鹏主持并讲话 王新伟作情况介绍

>> 详见三版 >>

“共富密码”靠什么解锁？

——听村书记讲讲“致富经”

“咱村有2000多栋塑料大棚，西红柿年销量3万多吨，去年销售额突破2亿元！”当福兴地镇十家子村党总支书记张廷阳抛出这组数据时，记者不禁为之赞叹。

近年来，我县深入推进“党群共同致富”活动，通过组建党群共富责任区、村党组织领办创办合作社、组建跨村产业联合党委等举措，把党员组织起来，把群众动员起来，以党建链串起产业链、致富链，切实把党建优势转化为富民强村的发展动力，成效显著。近日，记者深入田间地头，探寻乡村振兴背后的共富密码。

党群共富责任区里种出“致富果”

走进福兴地镇十家子村棚区，每座大棚外都醒目地悬挂着一块红色“党群共富责任区”牌子。这牌子可不简单，它不仅是村种植产业蓬勃发展的“定海神针”，更是我县解锁共富密码的第一把“金钥匙”——设置党群共富责任区。

站在十家子村观景台极目远眺，8000亩设施农业园区内，2000余栋大棚如银色波浪般绵延至天际。棚内，西红柿植株生机盎然，果实簇拥成串。这一切的转变始于2019年，当时传统玉米种植效益低下，村党总支书记张廷阳毅然带领团队奔赴山东，成功引进硬粉西红柿品种。“要让群众跟着干，党员必须先闯路！”村“两委”班子迅速行动，号召党员率先搭建大棚改种西红柿。在党员技术骨干的示范引领下，村民们纷纷响应，棚区规模日益壮大。

如今，十家子村将棚区划分为16个党群共富责任区，每个责任区都设有党员责任人。村民一旦遇到技术难

题，只需一个电话，负责党员便会第一时间赶赴大棚，现场提供无偿技术指导。此外，村里还积极与沈阳农业大学建立合作关系，定期邀请专家和教授为棚户开展技术培训。在科学种植的助力下，十家子村的西红柿口感极佳，年销售量达3万多吨，产品畅销上海、南京等一线城市。

西红柿产业的蓬勃发展，如同一台强大的引擎，带动了周边群众共同致富。每天，约500名周边村民在十家子村棚区务工，收入稳定可观。同时，西红柿产业还催生了交通运输、包装等相关配套产业。村民们感慨地说：“在十家子村，不用担心没活干。有党员带着我们，一个月挣个四五千轻轻松松。”

目前，每个党群共富责任区一般由3至5名党员致富骨干和若干群众组成，并由至少1名党员致富骨干担任负责人。党群携手，共同致富，成效显著。

合作社中牵出“致富牛”

在务欢池镇碱锅村奶牛养殖场里，荷斯坦奶牛的轻叫声与挤奶设备的嗡鸣声交织成曲。“这套挤奶设备价值142万元，它能实时显示每头牛的产奶量、奶质状况。”在智能化挤奶车间内，党的二十大代表、全国三八红旗手、碱锅村党支部书记兼奶牛专业合作社创办者张桂贤，正仔细检测刚采集的鲜奶质量。目前，该合作社日产鲜奶近10吨，不仅开设了多家直营店，还被选为牛奶大厂的奶源地，碱锅村也因此成为远近闻名的养殖专业村。而这背后，正是我县解锁共富密码的第二把“金钥匙”——推动村党组织

领办创办合作社。

时光回溯到2000年，当时碱锅村还是一个年人均收入不足千元的贫困村，张桂贤凭借两头奶牛开启了创业征程。当村民刘辉等5户试探性加入时，她毫不犹豫地帮他们贷款18万元。“一个人富了不算富，带着大家一起富才是真正的富！党员不担风险，群众怎敢迈步？”20多年前，张桂贤骑着摩托车，风里来雨里去，送奶跑遍县城，还组建了技术服务队攻克养殖难题。很快，集中饲养的优势显现出来，奶牛养殖户开始向她靠拢，于是她牵头成立了碱锅村奶牛专业合作社。她将贫困户纳入合作社，为他们提供就业岗位，有效带动了村里十余户建档立卡户稳定脱贫。

张桂贤随手抓起一把饲料对记者说：“如今，我们村已经成了信用村。就拿这把饲料来说，里面有进口饲料、青贮玉米和苞米面，你闻闻，多香。只有牛吃得好，牛奶质量才有保障，咱们的产品才能有市场，大伙才会信得过我们。”如今，合作社里的奶牛数量已经从最初的两头增加到了800多头，加盟社员有101户，碱锅村也从贫困村变成了富裕村。

自开展“党群共同致富”活动以来，我县党组织领办创办了合作社，这些合作社已成为发展壮大村集体经济、实现富民强村的重要抓手。

抓党建促发展，聚合力共富裕，开展“党群共同致富”活动以来，党员致富骨干勇挑重担，带领农民投身生产经营，增加了农民收入。我县正以党群共同致富这把“金钥匙”，逐步破解乡村振兴的时代密码。

(孙莉 曲宏)



要看实绩，更要重过程

决战决胜战果如何，今年年底见分晓。打好打赢决胜之年决胜之战，要求全市广大干部抢机遇、攻难关、求突破，完成振兴突破“军令状”，兑现造福民生“承诺书”，共同书写三年行动高分答卷。

转型振兴是一个长期任务、系统工程，前进路上充满挑战，各项工作千头万绪。实现转型宏伟目标，要求广大干部既要关注当下，更要着眼长远，不为眼前成绩而陶醉，而为夺取全局胜利而奋斗不息。

目标既定，使命必达。广大干部要拿出“功成不必在我”的精神境界，展现“功成必定有我”的历史担当，将矢志不渝、真抓实干、开拓进取、甘于奉献贯穿工作全过程，树立恒心、保持耐力，集点滴之水，汇滔滔江河。

完成一项复杂工作，不可能一蹴而就。广大干部要充分认识到，唯有一张蓝图绘到底、一任接着一任干，才能干出一番新天地。接力棒交到自己手上，就要责无旁贷跑出“加速度”。

机遇属于勇于创新、永不自满者。在转型路上奋力奔跑，才能抓住机遇，成就最美的样子。

(阜新日报 付新平)



县第十七届人大常委会第35次会议召开

本报讯(记者 谢红静 王梦迪) 5月26日，县第十七届人大常委会第35次会议召开。县人大常委会主任赵宝权，副主任徐东野、魏秀艳、常秀梅参加会议。县委常委、副县长雷骁勇，县人民法院院长、人民检察院检察长、县监察委员会、人大常委会预算工委、县政府办公室、县财政局负责人列席会议。

赵宝权主持第一次全体会议。会议听取了关于召开县十七届人大五次会议相关事宜；听取了县人民政府关于债务管理情况的报告；听取了人事任免事项。会议进行了集中审议。魏秀艳主持第二次全体会议。会议表决通过了关于召开县十七届人大五次会议的决定草案；审议通过了

关于个别代表的代表资格报告草案。会上，拟任命同志作表态发言。选举以票决方式进行，张礼满票当选县人民政府副县长、贾莉满票当选县人民法院审判委员会委员、陈垠满票当选县人民法院民事审判庭庭长、审判委员会委员。赵宝权向本次会议任命的同志颁发任命书。新任命的3名同志进行了宪法宣誓。

